

全省疫情防控工作会议召开

本报讯(特约记者 莫昌伟)1月16日上午,全国疫情防控工作电视电话会议结束后,我省立即召开全省疫情防控工作视频会议,贯彻落实习近平总书记重要指示精神,安排部署全省疫情防控工作。省委书记陈刚讲话,省委副书记、省长吴晓军主持。

陈刚指出,实施“乙类乙管”以来,全省基本平稳渡过感染高峰期。要准确把握疫情防控形势,抓实抓细当前重点工作,坚持问题导向、结果导向,科学精准有效做好冬春季防疫工作。加强人员流动引导和服务,动态掌握人群感染变化趋势,对可能出现的风险做好预判并采取相应措施,合理安排春节期间群众文化活动,避免人员大规模聚集。全力保障“一老一小”等重点人群防护救治工作,有效应对高海拔地区、冬春季呼吸系统疾病高发等实际,畅通紧急情况救治和转诊渠道,做到及时发现、及时救治,发挥对口支援专家作用,提升救治能力和水平。切实加强农村地区疫情防控,建立完善五级书记抓疫情防控责任体系,推动各项防控措施落实落地,加强对力量薄弱地区的医疗资源调度,让医疗资源沉下去,重症患者转出来。继续保障对症药品和防疫物资供应,加强供需对接,精准及时调配,做到按需采购、略有富余,坚持中西医结合,发挥中藏医药优势,全力满足群众看病用药需求。加强值班值守,保持良好精神状态,确保人员在岗、信息畅通、反应迅速、基层医疗机构力量充足,继续强化对养老院等重点场所的管理。抓好节日保供和开局起步工作,更好统筹疫情防控和经济社会发展,全力保障春节期间水电油气等重点行业重点岗位正常运转,为经济运行整体好转夯实基础。

陈刚要求,要全面加强疫情防控组织领导,压实防控责任,强化体系保障,及时协调解决重大问题,加强舆论引导,确保疫情防控指挥体系高效运转,确保社会大局和谐稳定,确保人民群众健康过节、平安过节。

吴晓军指出,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照党中央国务院决策部署,全力推进新阶段疫情防控工作,做到认识再提高、任务再明确、责任再压实、工作再落实。要全面落实防重症的部署要求,坚持“关口前移”,早发现、早识别、早干预、早转诊,努力避免轻症转重症、重症转危重症,千方百计提高治愈率,降低重症率、死亡率。要全面落实农村地区疫情防控的部署要求,推动干部、医疗力量、药品下沉基层,做好重点人群的健康跟踪和就医保障。要全面落实春节期间疫情防控的部署要求,保障节日期间医疗机构、药店正常运转,保障疫情防控应急指挥体系有力有效可持续。要全面落实统筹发展和安全的部署要求,奋战一季度,切实落实安全生产责任制,推动经济社会发展开好局、起好步。

省领导陈瑞峰、王卫东、才让太、乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、匡湧、李宏亚、何录春出席。

省十四届人大一次会议举行第二次全体会议

本报讯(特约记者 魏爽 郑思哲 文静)1月16日下午,省第十四届人民代表大会第一次会议举行第二次全体会议。会议应到代表390人,实到365人,符合法定人数。

大会执行主席王黎明主持会议。执行主席胡杰、王定邦、吕刚、夏吾杰、蔡成勇、朱战民、叶万彬在主席台前排就座。

陈刚、吴晓军、公保扎西、陈瑞峰、王卫东、汪洋、赵月霞、才让太、王林虎、乌拉孜别克·热苏力汗、班果、朱向峰、衣述强、于丛乐、尼玛卓玛、刘同德、张黄元等领导 and 大会主席团成员在主席台就座。

会议先后听取省十三届人大常委会副主任于丛乐作省人大常委会工作报告、省高级人民法院院长张泽军作省高级人民法院工作报告、省人民检察院检察长查庆九作省人民检察院工作报告。

于丛乐在报告中说,过去的五年,省十三届人大常委会切实履行宪法和法律赋予的职能,聚焦“一优两高”发展战略,聚力“六个现代化”新青海建设,为如期实现与全国同步全面建成小康社会、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的青海篇章发挥积极作用、作出重要贡献。2022年,在省委的坚强领导下,常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以迎接党的二十大、学习贯彻党的二十大精神为主线,以全面落实中央以及省委人大工作会议精神为重点,深入学习贯彻省第十四次党代会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,高站位高标准推进立法、监督、决定、任免、代表工作和自

身建设,围绕中心、服务大局,依法履职、担当作为,圆满完成各项任务,为高效统筹疫情防控和经济社会发展,加快建设“六个现代化”新青海作出了积极贡献。2023年重点抓好以下工作:一、以党的二十大精神为指引,全力推动中央以及省委人大工作会议精神落地落实;二、以党的政治建设为统领,坚定不移坚持党对人大工作的全面领导;三、以党和国家工作大局、中心工作为指针,切实发挥人大职能作用;四、以发展全过程人民民主为己任,持续提升人大工作质量和水平;五、以“四个机关”建设为抓手,不断加强自身建设。

张泽军在报告中说,过去五年,是全省法院团结奋斗,努力推进审判事业高质量发展的五年。在省委坚强领导、最高法院有力指导、省人大及其常委会依法监督下,全省法院始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,忠实履行维护我省国家安全和稳定、依法保护生态环境、服务经济高质量发展、促进民族团结进步、维护社会公平正义的神圣职责,各项工作取得一定成绩。五年来,全省法院办结各类案件585387件,比前五年上升89.45%,其中省高级法院办结10776件。2022年全省法院办结各类案件118221件,省高级法院办结1995件。2023年全省法院将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,深入践行习近平法治思想,认真落实省委和最高法院各项决策部署,充分发挥审判执行职能作用,紧紧围绕省第十四次党代会确定的目标和要求,以奋发有为的精神为建设绿

色发展、生态友好、创新开放、文明和谐、人民幸福、政治清明的现代化新青海提供高质量司法服务。

查庆九在报告中说,过去五年,全省检察机关认真落实省委工作要求和省十三届人大历次会议决议,坚持党的绝对领导、确保检察工作正确方向,坚持服务大局、全力保障经济社会高质量发展,坚持稳字当头、助推更高层次平安青海建设,坚持检察为民、扎实办好检察民生实事,坚持强化法律监督、全力维护社会公平正义,坚持从严治检、不断筑牢检察事业发展根基,忠实履行法律监督职责,司法质量、效率和公信力明显提升,为建设现代化新青海作出了积极贡献。2023年,全省检察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为长期的政治任务,为青海经济社会高质量发展提供有力司法保障,助力国家公园创建专项行动,守护大美青海绿水青山,巩固好青海社会稳定、民族团结的大好局面,促进解决好人民群众急难愁盼问题,促进严格执法公正司法、维护社会公平正义。以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉贯彻落实省第十四次党代会精神和最高检工作部署,在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章中履职尽责。

会议还依次通过了青海省第十四届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定;大会选举办法;总监票人、监票人名单;关于设立青海省第十四届人民代表大会各专门委员会的决定;通过省十四届人民代表大会各专门委员会组成人员选通过办法。

出席省政协十三届一次会议的委员列席会议。

省政协十三届一次会议举行第二次全体会议

12位委员围绕促进青海经济社会发展建言献策

本报讯(特约记者 张晓英 宋明慧 张多钧)1月16日上午,省政协十三届一次会议在青海会议中心举行第二次全体会议。12位委员围绕省委省政府中心工作,聚焦我省改革发展大局和人民群众普遍关心关注的重点问题建言献策。

省政协十三届一次会议主席团常务主席公保扎西、仁青安杰、王绚、王振昌、张晓容、马丰胜、李晓南、田奎、刘大业、赛赤·确吉洛智嘉措、马跃祥在主席台前排就座。王绚主持大会。

省委常委、统战部部长班果,副省长杨志文、刘超及省委、省政府有关部门的负责同志应邀出席,听取大会发言。

杨启福委员作了《加强黄河青海流域水资源安全保障能力的建议》的发言;李军乔委员代表民盟青海省委作了《提升国土空间治理能力 推进人与自然和谐共生》的发言;多杰委员作了《依托高原医学研究成果 探索青海高质量发展新路径》的发言;才让卓玛委员作了《持续加大盐湖资源开发利用 加快世界级盐湖产业基地建设步伐》的发言;曹广超委员代表民革青海省委作了《破解产业发展难题 夯实乡村振兴基础》的发言;赵伟东委员作了《抢抓国家沙戈荒风光电外送基地建设机遇 加快氢能产业协同发展 助力我省打造国家清洁能源产业高地》的发言;胡进胜委员作了《持续推进“专精特新”农畜产品加工企业发展 提高市场竞争力创新力》的发言;王昆委员代表农工党青海省委作了《完善高原病防治体系 守护青海各族人民健康》的发言;朱春云委员代表九三学社青海省委作了《提升全民应急自救能力 理性应对突发事件》的发言;谷晓恒委员代表民建青海省委作了《持续推进祁连山国家公园青海片区生物多样性保护 为打造青藏高原生态文明高地贡献青海力量》的发言;李科加委员作了《加快国际陆港建设 高质量打造青海开放型经济新高地》的发言;薛卫星委员作了《关于打造青海特色美食文化区域公用品牌的建议》的发言。

大会发言作为人民政协履行职能的重要方式,发挥着建言资政、凝聚共识的重要作用,是彰显政协形象和委员风采的重要形式。政协各参加单位和政协委员在深入调研的基础上,深入思考、精心准备,共报送发言材料88篇,通过筛选,12篇作为本次会议口头发言,47篇作为书面发言印发给与会同志,未能入选大会发言的材料,将在会后通过社情民意信息等形式报送省委省政府及有关部门。

省十四届人大一次会议主席团举行第二次会议

本报讯(特约记者 魏爽)1月16日上午,省十四届人大一次会议主席团举行第二次会议。会议应到主席团成员63人,实到59人,符合法定人数。

主席团常务主席陈刚、陈瑞峰、汪洋、赵月霞、王林虎、乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、衣述强、王黎明、尼玛卓玛、刘同德、张黄元和主席团成员出席会议。

陈刚主持会议。会议议程共十二项:

一、听取省十四届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,省人民政府省长、副省长,省监察委员会主任,省高级人民法院院长,省人民检察院检

察长,青海省出席第十四届全国人民代表大会代表候选人和省人大各专门委员会组成人员人选情况说明;

二、通过省十四届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员候选人名单(草案);

三、通过省人民政府省长、副省长候选人名单(草案);

四、通过省监察委员会主任,省高级人民法院院长、省人民检察院检察长候选人名单(草案);

五、通过青海省出席第十四届全国人民代表大会代表候选人名单(草案);

六、通过省十四届人大各专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选

名单(草案);

七、通过省十四届人大常委会组成人员名额的决定(草案);

八、通过大会选举办法(草案);

九、通过总监票人、监票人名单(草案);

十、通过关于设立省十四届人大各专门委员会的决定(草案);

十一、通过省十四届人大各专门委员会组成人员选通过办法(草案);

十二、通过代表联合提名候选人截止时间的决定(草案);

会议依次通过了以上十二项议程。

省政协十三届一次会议主席团第三次会议举行

本报讯(特约记者 张晓英 宋明慧 张多钧)1月16日下午,省政协十三届一次会议主席团第三次会议举行。大会主席团常务主席、主席团会议主持人公保扎西主持会议。

大会主席团常务主席仁青安杰、匡湧、王绚、王振昌、张晓容、马丰胜、李晓南、田奎、刘大业、赛赤·确吉洛智

嘉措、马跃祥及主席团成员出席会议。

会议听取了各小组讨论情况综合汇报;审议通过了政协第十三届青海省委员会第一次会议选举办法(草案);审议通过了政协第十三届青海省委员会第一次会议总监票人、监票人名单(草案);审议通过了政协第十三届青海省委员会主席、副主席、秘书

长、常务委员候选人名单;审议了政协第十三届青海省委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议了政协第十三届青海省委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十三届一次会议提案审查情况的报告(草案);审议了政协第十三届青海省委员会第一次会议政治决议(草案)。

省政协十三届一次会议提案审查委员会全体会议召开

本报讯(特约记者 张晓英 宋明慧 张多钧)1月16日,省政协十三届一次会议提案审查委员会全体会议召开,对会议提案进行立案审查。大会主席团常务主席王振昌出席会议并讲话。

王振昌指出,省政协始终把提高提案质量作为工作的着力点,注重将提升提案质量的工作落实到提案征集、审查、立案等各环节,不断创新立案协商

的形式和载体,全力推动政协提案工作高质量发展。广大政协委员和政协参加单位深入贯彻落实党的二十大精神,紧扣省第十四次党代会精神,紧扣全省经济社会发展大局,选题精准、调研扎实,提出了许多具有全局性、前瞻性和可操作性的提案,为“六个现代化新青海”建设贡献了政协智慧和力量。他强调,提案工作是人民政协全局性、基础性工作,

是政协履行职能最重要的方式。做好政协工作,必须要在推动提案工作提质增效、创新发展上下功夫,以提案质量的提升,助力提案落地的成效,发挥好提案工作在服务党委决策、回应社会关切、凝聚各界共识、促进问题解决、推动决策落地等方面的重要作用。

本次会议共收到提案343件,经审查,建议立案255件。